

До спеціалізованої вченої ради  
Міжнародного гуманітарного університету

65009, м. Одеса, вул. Фонтанська дорога, 33

**З В Е Р Н Е Н Н Я**  
**на дисертаційне дослідження Сари О.В.**  
**«Методика розслідування кримінальних правопорушень,**  
**пов'язаних із публічними закупівлями у сфері будівництва»**

Соціально-економічні реалії сьогодення і практика протидії злочинності потребують від правоохоронних органів України, поряд з розробкою новітніх засобів та методів захисту прав і свобод громадян, постійної роботи в напрямку вдосконалення існуючих методик розслідування найбільш суспільно-небезпечних проявів злочинності. До числа останніх, безперечно, належать кримінальні правопорушення, пов'язані із публічними закупівлями у сфері будівництва. Зазначена теза обґрунтовує високу актуальність дисертаційного дослідження Сари О.В. «Методика розслідування кримінальних правопорушень, пов'язаних із публічними закупівлями у сфері будівництва».

Структура роботи визначена логікою задач, які вирішує автор, дисертація складається зі вступу, трьох розділів, що містять сім підрозділів, висновків, списку використаних джерел та додатків.

Наукова новизна роботи полягає, передусім, у тому, що дисертація є першим, здійсненим в умовах дії чинного кримінального процесуального та законодавства про публічні закупівлі і сферу будівництва, монографічним дослідженням методики розслідування кримінальних правопорушень цієї галузі.

У першому розділі «Теоретичні положення розслідування кримінальних правопорушень, пов'язаних із публічними закупівлями у сфері будівництва, висвітлено питання стану наукової розробленості

досліджуваної проблеми, криміналістичної класифікації розглянутих кримінальних правопорушень.

Необхідно визнати слушними та аргументованими пропозиції дисертанта щодо класифікації кримінальних правопорушень, пов'язаних із публічними закупівлями у сфері будівництва, за критеріями сфери протиправної діяльності, конкретизованого способу їх вчинення та концепції про дві технології злочинного збагачення.

Правовій регламентації публічних закупівель у сфері будівництва як основі формування криміналістичної характеристики досліджуваних кримінальних правопорушень, а також криміналістичному аналізу цих кримінальних правопорушень присвячено другий розділ дисертаційного дослідження «Побудова криміналістичної характеристики кримінальних правопорушень, пов'язаних із публічними закупівлями у сфері будівництва». Достатньо аргументованими тут вбачаються пропозиції автора щодо обґрунтування як основі формування криміналістичної характеристики досліджуваних кримінальних правопорушень правової регламентації публічних закупівель у сфері будівництва, а також криміналістичного аналізу кримінальних правопорушень, пов'язаних із публічними закупівлями у сфері будівництва, на основі чого запропоновано відповідну характеристику, елементами якої визначено дані про типові ознаки предмета злочинного посягання і правового регулювання зазначеної сфери як частини обстановки вчинення кримінальних правопорушень, способи їх учинення, «слідова картина», характеристика правопорушника.

У третьому розділі роботи «Особливості розслідування кримінальних правопорушень, пов'язаних із публічними закупівлями у сфері будівництва», досліджено питання початкового етапу розслідування (обставини, що підлягають встановленню; типові слідчі ситуації, завдання розслідування і засоби їх вирішення; планування та організація розслідування), а також тактичних особливостей окремих слідчих (розшукових) дій і використання спеціальних знань. У цьому розділі як безперечний здобуток дисертації із



ступенем наукової новизни «вперше» слід визнати окреслену автором специфіку обставин, що підлягають доказуванню у кримінальних провадженнях, пов'язаних із публічними закупівлями у сфері будівництва.

Практична значимість роботи має достатній рівень дослідження, що підтверджується результатами апробації.

Визначаючи високий рівень дисертаційного дослідження, разом з тим, вважаємо доцільним звернути увагу на ту обставину, що з огляду на останні новели законодавства про публічні закупівлі, робота значно б виграла, якщо б активніше під час дослідження застосовувався компаративний підхід у напрямках порівняння як вітчизняного із закордонним правового регулювання зазначеної сфери, так і власне світових практик розслідування.

Поряд із зазначеним висловлене зауваження має рекомендаційний характер і, не впливаючи на якість дисертації, засвідчує високий рівень проведеного дослідження та науковий інтерес до його предмету.

Дисертація Сари О. В. «Методика розслідування кримінальних правопорушень, пов'язаних із публічними закупівлями у сфері будівництва», є особистим науковим дослідженням. Дисертація відповідає вимогам, що висувається до робіт такого рівня, а її автор за підсумками публічного захисту заслуговує на присудження наукового ступеня доктора філософії зі спеціальності 081 – «Право».

**Доцент кафедри оперативно-розшукової діяльності  
Одеського державного університету внутрішніх справ  
кандидат юридичних наук, доцент**

**Є. В. Поляков**



Підпис Є. В. Полякова

**ЗАСВІДЧУЮ:**  
Завідувач ВДЗ ОДУВС  
Алекс. А. Губенко  
« 20 » 02 20 24 р.